

**Анализ работы
Штаба воспитательной работы
МБОУ Савоськинской СОШ №5
за 1 полугодие 2022-2023 учебного года**

На начало 2022-2023 учебного года в МБОУ Савоськинской СОШ №5 сформировано 10 классов-комплектов, в которых обучаются 93 обучающихся.

Целью Штаба воспитательной работы является создание в ОО условий для личностного развития школьников, которое проявляется:

- в усвоении ими основных норм поведения в обществе и традиций общества, в котором они живут;
- в развитии социально значимых отношений школьников и ценностного отношения к семье, к труду, Отечеству, природе, миру, знаниям, культуре, окружающим людям и самим себе;
- в приобретении школьного опыта осуществления социально значимых дел, направленных на заботу о своей семье, на пользу родному городу и стране в целом, трудового опыта, опыта деятельного выражения собственной гражданской позиции.

Основными задачами Штаба воспитательной работы являются:

- планирование и организация воспитательной работы общеобразовательной организации;
- координация действий субъектов воспитательного процесса;
- создание условий для воспитания у обучающихся активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества, а также для осуществления личностного развития обучающихся;

- реализация воспитательных возможностей общешкольных ключевых дел, поддержка традиций их коллективного планирования, организации проведения их анализа в школьном сообществе;
- вовлечение обучающихся в кружки, секции, работающие по программам внеурочной деятельности и дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, реализация их воспитательных возможностей;
- организация профориентационной работы с обучающимися;
- организация работы по профилактике безнадзорности и правонарушений;
- выявление детей и семей, находящихся в социально опасном положении;
- вовлечение обучающихся, в том числе и находящихся в социально опасном положении, в работу кружков и спортивных секций, досуговую деятельность во внеурочное и каникулярное время, взаимодействие с социокультурными центрами в муниципальных образованиях, детскими и молодежными организациями.

Цель анализа:

-оценить результаты воспитательной деятельности за 1 полугодие текущего учебного года.

В 1 полугодии 2022-2023 учебного года членами ШВР МБОУ Савоськинской СОШ №5 проведена следующая работа:

1. Проведено 4 заседания ШВР.

2. С 1 сентября 2022 г. в школах России введено еженедельное поднятие Государственного флага России. Перед началом линейки, посвящённой началу учебного года, проведено первое поднятие флага и исполнение гимна РФ. Данное мероприятие проводится еженедельно.

Еженедельно по понедельникам во всех классах проводятся внеурочные занятия «Разговоры о важном». Курс направлен на «укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и воспитание патриотизма среди российских школьников».

Главной целью таких занятий является развитие ценностного отношения школьников к своей родине России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Занятия направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

Задачи, которые должны решить классные руководители, проводящие занятия «Разговоры о важном», следующие:

- содействие обучающимся в понимании особенностей общественных отношений в семье, в родном крае, в родной стране, входящей в систему стран всего мира;

- помочь в осознании своей принадлежности государству, предоставляющему каждому гражданину определенные права и требующему исполнения определенных обязанностей;

- обогащение учащихся знаниями, раскрывающими прошлое, историю, способствующими усвоению определенных норм морали, нравственности.

При проведении занятий классные руководители отдают приоритет тем формам работы, в которых ребенок занимает активную позицию (обсуждения, дискуссии, мозговые штурмы, решения кейсов, конкурсы, коммуникативные, деловые, интеллектуальные игры). Каждое занятие проходит настолько увлекательно, что обучающиеся с нетерпением ждут следующих.

В течение 1 полугодия были проведены занятия на следующие темы: День знаний, Наша страна – Россия, 165-летие со дня рождения К.Э. Циолковского, День пожилых людей, День учителя, День отца, День музыки, Россия-мировой лидер атомной отрасли, День народного единства, Мы разные, мы вместе, День матери, Символы России, Волонтеры России, День Конституции, День героев Отечества, Новый Год, семейные праздники и мечты.

3. Учебный год начался с проведения торжественных мероприятий к началу нового учебного года - линейка «Здравствуй, школа!» и час встречи «Снова в школу!». Обучающиеся 1-11 классов приняли участие в акции «Самолётик будущего» и флешмобе «Мы тоже были первоклашками». Детям понравились такие мероприятия, они с удовольствием в них участвовали.

Традиционно в нашей школе проводилась подготовка к празднику День учителя. Обучающиеся нашей школы под руководством советника школы Петровой А.М. и заместителя директора Король Ю.А. подготовили поздравление учителей в виде концертной программы. С целью развития у старшеклассников активной жизненной позиции, самостоятельности, профессиональных навыков, ответственности за порученное дело, проводился День самоуправления. Детям понравилось быть в новой роли, роли учителя, на уроках соблюдалась дисциплина. Обучающиеся 1-11 классов под руководством советника директора приняли участие в акциях :

- «Мой учитель-мой герой», ребята написали сочинение о любимом учителе;

-«Благодарительный марафон», записали видео поздравление для учителей;

- выставка аппликаций и оригами «Букет для учителя»;

В ноябре проводилось открытое внеклассное мероприятие «Осенний бал» для учеников 1-6 и 7-11 классов. Ребята соревновались в различных осенних конкурсах и играх. Все эти игры и конкурсы создали атмосферу праздника, веселого настроения, ребята проявили эрудицию и таланты.

Согласно плану ШВР в течение первого полугодия были проведены классные часы, направленные на воспитание у обучающихся активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества, а также для осуществления личностного развития обучающихся:

-ко Дню окончания Второй мировой войны;

- к 210-летию со дня Бородинского сражения, обучающиеся приняли участие в акции «Читаем вместе с советником»;
- к Международному Дню распространения грамотности;
- ко Дню памяти, погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России;
- ко Дню начала Нюрнбергского процесса;
- ко Дню неизвестного солдата были проведены классные часы;
- к Международному дню инвалидов;
- Всероссийский единый урок «Права человека»;
- Уроки Мужества в День Героев Отечества.

Большая работа проведена руководителем отряда ЮИД Кузнецовой Е.Д. с участием отряда ЮИД:

- «Посвящение первоклассников в пешеходы»;
- подготовка и участие в областном смотре-конкурсе готовности резервных
- подготовка и участие в областном смотре готовности основных отрядов ЮИД «Выпускники и наставники ЮИД»;
- участие в профилактических мероприятиях «Безопасные осенние дороги»;
- участие в акции «С мамой по безопасной дороге».

В первой четверти проведён День здоровья. Обучающиеся 1-11 классов с удовольствием принимали участие в различных соревнованиях, которые организовали классные руководители совместно с учителем физкультуры Редкоус А.Ф.

Советник директора Петрова А.М. совместно с библиотекарем Гречко Т.Н. к 165-летию со дня рождения русского учёного, писателя К.Э.Циолковского провели библиотечный урок, классную встречу с учениками 7 класса в Международный день школьных библиотек.

В рамках празднования Дня работника дошкольного образования советник директора по воспитанию Петрова А.М. провела игру «Назад в детство». Вместе собучающимися 2,4 классов поздравили воспитателей

дошкольной группы, приняв участие в акции «От всего сердца». Ребята рассказали стихи, подарили подарки, изготовленные своими руками.

Во Всероссийской акции «Голубь мира», посвящённой Дню солидарности в борьбе с терроризмом, обучающиеся вырезали голубей и приклеили их на окна.

К 165-летию со дня рождения русского учёного, писателя К.Э.Циолковского принимали участие в акциях «Космические путешествия» и «Где-то у оранжевой речки», дети рисовали рисунки на космическую тему;

В Международный день пожилых людей участвовали в акции «Дарим людям тепло своей души», обучающиеся 8-11 классов поздравили людей пожилого возраста, подготовили для них праздничное выступление, подарили цветы.

Ко Дню народного единства обучающиеся 1-11 классов приняли активное участие в фоточеллендже «Дружба народов – единство России», акциях «Единство разных», «Из уст в уста», записали видеоролики о национальных традициях, легендах. Участники этих акций разместили свои работы в социальной сети ВКонтакте.

В ноябре проводились мероприятия месячника взаимодействия семьи и школы:

- выставка рисунков, фотографий в День матери;
- конкурсная программа «Мама, папа, я – отличная семья!»;
- акциях «Моя мама самая-самая», «Завтрак для мамы», в которых записывали видеоролики с поздравлениями и изготовлением завтрака.

Проводились творческие мастерские ко Дню отца и ко Дню матери. На них обучающиеся изготовили поздравительные открытки для своих родителей.

В День Государственного герба РФ приняли участие в акции «Орёл как главный символ герба», Ребята изготавливали и рисовали государственный герб РФ.

В День Героев Отечества принимали участие в акции «Герои повсюду».

В День добровольца (волонтёра) в России прошла акция «Неделя добра-каждый день под девизом добра», классные встречи «Волонтёры России» провела советник директора Петрова А.М.

Обучающиеся регулярно принимают участие в конкурсах районного, регионального, областного и всероссийского уровня, организовывались выставки рисунков и поделок:

Социальным педагогом Сакмаровой О.И. проведена Неделя толерантности, которая включила в себя следующие мероприятия:

- акция «Возьмёмся за руки»;
- классные часы на тему «Поговорим о толерантности»;
- Круглый стол «Диалоги культур»;
- Акция «Дерево толерантности».

Обучающиеся 1-9 классов приняли участие во Всероссийской олимпиаде на образовательной платформе Учи.ру на знание основ безопасного поведения на дороге, получили сертификаты за участие.

Приняли участие во Всероссийском экологическом диктанте, творческом конкурсе на лучший талисман проекта.

Ко Дню матери приняли участие в районном конкурсе детского и юношеского творчества «Прекрасен мир любовью материнской» нашей школы, получили грамоты и благодарности.

Обучающаяся 3 класса Мааева Джаган принимала участие в профориентационном конкурсе «Профминутка». Получила диплом 3 степени.

Принимали участие в ежегодной культурно-просветительской акции «Культурный марафон», получили сертификаты.

Ученики 9-11 классов приняли участие в интеллектуальной игре-викторине «Великий год. Москва».

Приняли участие в районном конкурсе детского и юношеского творчества «Зимних красок хоровод», дети были награждены дипломами и сертификатами.

В рамках подготовки к Новому году классные руководители совместно с учениками украсили кабинеты и оформили окна. Прошли праздничные мероприятия для обучающихся 1-6 и 7-11 классов. Организаторами были Король Ю.А. и Петрова А.М. В программе были показаны сказки, дети водили хороводы и пели песни, участвовали в играх с героями, рассказывали стихотворения. Классными руководителями были подготовлены номера художественной самодеятельности.

Для обучающихся 2,7,9 классов советником директора совместно с фондом «Старость в радость» организована акция «Внуки по переписке». В ней приняли участие 10 обучающихся.

В первом полугодии проводились мероприятия месячника безопасности и защиты детей, состоящего из:

-классных часов по профилактике ДДТТ, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма;

-разработка схемы-маршрута «Дом-школа-дом» с последующим применением;

-учебно-тренировочной эвакуации обучающихся из здания при ЧС.

В октябре проводились мероприятия месячника правового воспитания и - правовые, профилактические игры, беседы по профилактике правонарушений и деструктивного поведения.

- анкетирование обучающихся по соблюдению их прав и свобод в школе и семье.

- общешкольное родительское собрание «Здоровая семья – здоровая нация».

Регулярно принимали участие во Всероссийском проекте «Киноуроки».

В МБОУ Савоськинской СОШ №5 реализуется проект «Орлята России». Участники проекта проявляют активность и участвуют в различных мероприятиях и акциях, проходят треки.

В рамках профориентационной деятельности в школе реализовался проект «Билет в будущее».

Все ученики и педагоги ОО являются участниками акции в поддержку СВО «Мы вместе». С помощью родителей обучающихся и педагогов школы были собраны благотворительные посылки, также обучающимися были написаны «Добрые письма» солдатам.

В 1 четверти было организовано и проведено социально-психологическое тестирование среди обучающихся 7-11 классов. По его итогам выявлены обучающиеся, находящихся в группе риска. Профилактическая работа в этом направлении проводится.

Классные руководители осуществляют индивидуальную работу с родителями: очные и онлайн-консультации, беседы, организуют встречи родителей с педагогами-предметниками, проводят классные родительские собрания согласно плану.

С целью сохранения жизни и здоровья обучающихся проводились беседы и инструктажи с обучающимися 1-11 классов в соответствии с программой воспитания и планом ШВР: конкурсы рисунков, плакатов «Нет вредным привычкам!», «Мы за здоровый образ жизни»; акции по профилактике вредных привычек; цикл классных часов, бесед, внеклассных мероприятий по антинаркотическому воспитанию, по профилактике табакокурения, алкоголизма, по предупреждению и пресечению правонарушений; спортивные мероприятия «День здоровья», спортивные праздники, соревнования.

Под руководством учителя физической культуры проводится работа школьного спортивного клуба(ШСК),целью которого является вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом, формирование здорового образа жизни, а также развитие и популяризация традиций региона в области физической культуры и спорта. Осуществляется соревновательная деятельность, проводятся спортивно-массовые мероприятия. При активной поддержке ШСК подготовлены и проведены внеклассные мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек и асоциального поведения детей и подростков.

Проводилась работа по межведомственному взаимодействию с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Зимовниковскому району:

занятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на тему: «Безопасность дорожного движения», в рамках акции «Внимание дети!».

В рамках реализации антинаркотической программы с детьми проведены беседы, классные часы о пагубном влиянии психоактивных веществ, алкоголя, курительных смесей на организм подростка, «Курение – забава или зло?». Подготовлены памятки для родителей «Как уберечь ребёнка от беды», проведены беседы о влиянии табака на пассивных курильщиков.

На стенде «Мы за здоровый образ жизни» размещена информация по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни.

На классных часах был организован просмотр видеофильмов по профилактике вредных зависимостей.

На внутришкольном учете нет обучающихся.

Выводы:

1. ШВР организует воспитательную работу образовательной организации в соответствии с Положением о штабе, Программе воспитания МБОУ Савоськинской СОШ №5, согласно поставленным целям и задачам.

2. Большая часть обучающихся школы принимает активное участие:

- в классных и внеклассных мероприятиях;
- в муниципальных и региональных конкурсах, олимпиадах;

3. Считать работу Штаба воспитательной работы за отчетный период удовлетворительной.

Заместитель директора

Король Ю.А.